

О СЕРГИЕВЕ К. Г. — в ОГПУ

СЕРГИЕВ Константин Григорьевич. Получил высшее образование. Проживал в Ленинграде, работал в учреждении. 15 января 1930 — арестован как «участник контрреволюционной организации», приговорен к 3 годам концлагеря и отправлен в фабричную трудовую колонию.

В конце марта 1930 — Виктор Григорьевич Сергиев, брат Константина Григорьевича, обратился с заявлением в ОГПУ.

<29 марта 1930>

«В ОГПУ

Инж<енера> электрика Виктора
Григорьевича Сергиева,
прож<ивающего> в г<ороде>
Ленинграде по ул<ице> Белинской,
д<ом> 8/45, кв. 30

Заявление

Настоящим прошу о пересмотре дела брата моего Константина Григорьевича Сергиева, арестованного органами ОГПУ при Л<енинградском> В<оенном> О<круге> 15 января 1930 года. Ему предъявлено обвинение в участии в контрреволюционной организации и вынесен приговор — 3 года заключения в центр<ационном> лагере.

При свидании с братом в ДПЗ выяснилось, что брат был привлечен в связи с арестом гр<ажданина> Александра Катин-Ярцева¹, причем, этого Катин-Ярцева брат видел два раза весной 1926 года, причем, речи об организации контрреволюционного характера не было. Очных ставок при допросах не было, причем, допрашивавший брата следователь заявил ему сначала, что привлекает брата к следствию как свидетеля, потом по обвинению в нелегальной организации, потом в третьей формулировке — по обвинению в участии в контрреволюционной организации. Ввиду того, что за это время, пока брат мой соприкасался 2 раза с гр<ажданином> Катин-Ярцевым, ни в какой контрреволюционной организации он не состоял, не состоял и впоследствии и с рядом лиц, якобы, тоже являвшихся членами организации, даже и не был совершенно знаком, а сам гражд<анин> Катин-Ярцев является человеком явно маниакальным, что заявлено было его матерью мне лично, я прошу во избежание тяжелой служебной ошибки о пересмотре дела, о передопросе брата моего Константина и дачи, в случае нужды, очных ставок с лицами по его указанию.

Поэтому прошу о не приведении приговора в исполнение и о задержке высылки. Брат Константин находится в фабр<ичной> труд<овой> кол<онии>: Нижегород<ская>, 39, Ленинград.

Инженер-электрик В. Сергиев.

29-III-30 г<ода>»².

¹ КАТИН-ЯРЦЕВ Александр Викторович, родился в 1906. Студент Горного института. В апреле 1925 — арестован в Ленинграде, отправлен в Москву и заключен во внутреннюю тюрьму. В мае освобожден, продолжил учебу в институте. В марте 1929 — арестован как «участник контрреволюционной организации», приговорен к 5 годам концлагеря и отправлен в Соловецкий лагерь особого назначения. После освобождения из лагеря и ссылки стал геологом, работал по специальности. В 1963 — скончался.

² ГАРФ. Ф. Р-8409. Оп. 1. Д. 521. С. 61. Автограф.